

鄧國威率高官訪京蘇研修

11常秘部門首長同行 或晤中央領導人



鄧國威今率團赴北京及江蘇省研修，為期6日。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)繼香港紀律部隊交流團訪京後，再有高層公務員訪問團前往內地訪問。公務員事務局局長鄧國威將於今日率領更高級別的特區政府訪問團，包括11名常任秘書長及部門首長，赴北京及江蘇省，參加研修課程並進行訪問，為期6日。據了解，訪問團在京期間，將有機會獲中央領導人會見，但具體時間仍在安排之中。

早 前保安局局長黎棟國率領紀律部隊交流團訪京時，獲中共中央政治局常委、全國人大委員張德江會面。期間，張德江高度讚揚，肯定紀律部隊的工作。

訪團層級更勝紀律部隊團

此次訪問團較之前訪京的紀律部隊交流團的層級更高，有八名為公務員中最高級別的首長級第3級的常任秘書長，涵蓋了政府12個政策局中的三分二，另有3名部門首長。據悉，訪問團訪京期間，亦將有機會獲中央領導人會見，但具體安排則要視乎

中央領導人的時間等情況，目前仍在協調之中。

根據公務員事務局提供的資料，此次訪問團的團員包括保安局常任秘書長羅智光、民政事務局長常任秘書長楊立門、環境局常任秘書長王儀儀、教育局常任秘書長謝凌潔貞、發展局常任秘書長(工務)章志成、食物及衛生局常任秘書長(衛生)袁銘輝、運輸及房屋局常任秘書長(運輸)黎以德、商務及經濟發展局常任秘書長(通訊及科技)何淑兒，以及勞工處處長卓永興、旅遊事務專員容偉雄及衛生署署長陳漢儀。

京行政院研習 蘇參觀考察

訪問團抵京後，會在國家行政學院研習，課程內容涵蓋國家宏觀經濟形勢、國際形勢及外交政策、民族宗教問題、基本法等。隨後，他們會前往江蘇省，聽取有關官員介紹江蘇省發展情況及參觀綠色家園社區，並參觀考察一些與江蘇省重點發展有關的項目及企業。政府發言人形容，此行目的是讓團員加深了解國家的最新情況，和促進團員與內地官員之間的聯繫。是次研修及訪問的行程將於本月14日結束。

去年棄179萬月餅 長如91條青馬橋

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)中秋節臨近，不少家庭都會購買月餅應節和送禮。有環保組織發現，去年每個家庭平均丟棄了0.75個月餅，推算全港共丟棄179萬個月餅，相等於148幢高達118層的環球貿易廣場，或91條青馬大橋。組織建議市民送禮時可改以保鮮期較長的食品代替月餅，同時應選購包裝簡單的月餅以免造成浪費。

綠色力量上月以問卷訪問319個家庭，了解他們去年慶祝中秋節的習慣。調查結果顯示，受訪家庭去年平均購買2.28盒月餅，是自2004年開展調查以來的第二低。而每個家庭平均丟棄0.75個月餅，更為調查歷來最少紀錄。不過，若以去年全港有238.9萬戶推算，全港去年便丟棄了179萬個月餅，若將所有被丟棄的月餅疊高，高度如同148幢全港最高建築物環球貿易廣場，而單行並排則等於91條青馬大橋的長度。另外，有64%受訪家庭稱月餅有「環保包裝」會吸引他們購買，87%表示會參與月餅盒回收。

戶棄膠燈籠平均0.55個 跌35%

而在燈籠方面，受訪家庭去年平均丟棄0.55個膠燈籠，數字較去年調查下跌超過35%。而受訪家庭中，會保存去年膠燈籠今年重用和選擇不會重用的比例大致相若，分別為44%和43%。至於過節用膳的情況，有64%家庭承認去年吃團圓飯時會有剩餘食物，當中以肉類居多，平均剩0.6碟，而飯、麵等主食，以及蔬菜則平均剩餘0.5碟和0.4碟。剩餘食物的主要原因是高估需要和刻意預算較多分量，有48%稱會全部留待日後食用，41%會部分留用、部分丟棄，會即時丟棄則佔7%。

保鮮期短 冰皮易過期

綠色力量保育經理呂德恒表示，雖然市民丟棄月餅數字創歷年新低，累積起來的丟棄數量亦不容忽視。他指出，調查發現有94%受訪家庭因「過期」而丟棄月餅，而近年流行的冰皮月餅保鮮期則更短，市民容易因趕不及食用造成浪費。他建議市民過節期間向長輩送禮時，可改以乾冬菇、乾元貝等保鮮期較長的食品代替月餅。他又提醒市民選購月餅時，應選購包裝簡單的月餅，以免過多和精美的包裝構成浪費。

呂德恒亦呼籲市民在外用膳期間，可在點菜前向店員查詢或觀察其他食客的餸菜分量，減少因估計錯誤而剩餘食物。他又指，近年自助餐和放題食肆越來越多，曾有調查發現酒店準備自助餐時會比需要額外預備多30%食物，呼籲市民今年團圓飯應避免選擇任食、自助餐和放題。而綠色力量為推動市民環保過中秋節，舉辦「源頭5招·中秋零廚餘」承諾大行動，提出「不為慶節胡亂買、購買月餅計清楚、團圓避免自助餐、點菜按量莫太多、物盡其用煮食法」。市民可到綠色力量網站了解中秋節環保建議並作出承諾，有機會獲得紀念品。



綠色力量舉辦「中秋零廚餘」承諾大行動，推動市民環保過中秋節。



呂德恒倡導送禮時改以保鮮期較長的食品代替月餅。



特首夫人梁唐青儀昨日分享多種善用果皮妙法，又稱家中已實現「零廚餘」生產。

CY家「零廚餘」 梁太授果皮變佳餚

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)現時每日送往堆填區的廚餘量多達3,500公噸，當中有三分二來自家居，據環保團體調查顯示，廚餘中61%為骨頭和果皮。行政長官夫人梁唐青儀昨日分享多種善用果皮妙法，又稱家中已實現「零廚餘」生產，期望此成績可擴至整個禮賓府。

行政長官夫人梁唐青儀昨日在參與「世界清潔日」，宣傳環保過中秋節之餘，同時分享減少廚餘的心得。她指，現時她一家已達到「零廚餘」生產，期望這個成績可進一步擴至整個禮賓府。

此外，她表示，其實只要花少少工夫，也可將廚餘變成佳餚，例如中秋節吃剩的柚皮，其實可將它浸水多次後搥乾，再加上蝦子燜煮，便成為「柚皮

蝦子」。

月餅餡包湯圓 食肆或擺靈感

對於調查發現每個家庭平均都食剩0.75個月餅，梁太亦提出解決辦法，稱可考慮將食剩的月餅，取餡用來包湯圓。她指，市面上亦有著名食肆以蓮蓉和鹹蛋黃作為湯圓餡料，笑言他們也可能從月餅取得靈感。

她又表示，橙皮、檸檬皮亦可成為朱古力條的材料，這類朱古力條更是一些五星級酒店售賣的甜品，售價亦很貴，市民其實可自家製作；而平日食剩的隔夜麵包亦可用來製作麵包甸。她更稱，薯仔皮亦有抗氧化作用。

曾德成：學體會先導 逾300校參加

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官梁振英在《施政報告》中，提出與香港學界體育聯合會(學體會)合作，提供適當的支援，鼓勵更多學生發展體育潛能。民政事務局長曾德成昨在題為《體育傳承從學生做起》網誌中表示，過去幾個月，與學體會商量後，擬定了一項先導計劃，並由本月開始的新學年已經落實，現時有逾300間中小學參加，反應踴躍。

曾德成在網誌中，看到在第十二屆全國運動會，香港代表隊不少新秀發揮出色，例如男子個人花劍奪得銅牌的崔浩然，年僅20歲，認為香港體壇要長遠發

展，梯隊培訓工作十分重要。他續說，今年與學體會合作，在新學年推出的先導計劃，就是要讓學校裡對體育有興趣和潛質，來自低收入家庭的小一至中六學生，有機會朝體育方面發展，參與香港學體會舉辦的活動，例如學界體育比賽，讓體育界發掘更多人才，及早展開有系統的梯隊培訓工作，做好傳承工作。

首年撥款360萬 資助3範疇

根據由學體會參與設計的新計劃，校長可推薦有才能力為校隊成員的清貧學生，申請撥款資助。自今年

《施政報告》發表後，曾德成表示，當局透過學體會邀請學校申請參加，反應十分熱烈，有160間小學及203間中學申請，首年的撥款總額約為360萬元。他補充說，按計劃撥款主要資助3個範疇，包括購買個人體育裝備、交通費，及校隊教練費，而學校必須把先導計劃的資助用於受惠學生，但校方可決定每個資助範疇獲分配的款額，以及獲資助的學生人數。學年完結後，參與計劃的學校將呈交報告，總結撥款的運用情況。

另外，曾德成強調，當局重視廣大在校學生的普及體育，康文署提供多項「學校體育推廣計劃」，包括有運動教育計劃、簡易運動計劃、及外展教練計劃等等，供全港學校參與。

基金惠4,000童 張建宗喜見夜青歸正

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)勞工及福利局局長張建宗昨在其網誌上以《未來棟樑》為題撰文，指他早前出席了多個青年活動，欣見不少年輕人透過「兒童發展基金」計劃，成功重拾自信。他表示，兒童發展基金推出至今已批出40個計劃，合共逾4,000名兒童受惠，預料今年稍後批出的20個計劃，可惠及2,000名至2,300名兒童。此外，他又呼籲更多僱主及企業參與「展翅青見計劃」，提供更多在職培訓機會予青少年，同時亦為自己培養新血、發掘人才，共創雙贏。

張建宗指出，早前出席了不少有意義的「結業禮」，印象最深刻的是在一個「兒童發展基金」地區計劃的結業禮上，重遇一名在數年前一個寒冬深夜到大埔街頭探訪「夜青」時碰到的女孩子，原來對方已在友師鼓勵與支持下參加了「兒童發展基金」計劃，不再迷惘，更發揮舞蹈的潛質，找到自己奮鬥的目標。

樂見愈多參與 擬推校本試行

2008年成立的兒童發展基金，目的是結合從家庭、私人機構、社會及政府所得的資源，促進弱勢社群兒童長遠發展。張建宗表示：「十分高興近年有愈來愈多企業、商會及大小機構看到基金及師友配對的意義，動員員工及會員加入友師行列，同心支持及陪伴青少年成長。」為了擴大基金計劃的覆蓋面，當局正計劃於新學年內推行以校本模式的試行計劃，由學校推薦兒童參加計劃。

張建宗又謂，早前在「展翅青見超新星」2013年頒獎禮上，發現不少青少年均透過計劃，在個人成長、領導才能、社會服務或工作表現方面取得顯著進步，「當中有成員不諱言自己曾經是暴風少年，但透過計劃裝備自己起來，現在他懷着信心未來在職場打拚」。他指出，不少「90後」態度十分認真，所欠的只是有前景的工作機會，讓他們去奮鬥。

「展翅」助逾19萬青年 顛握職場機會

他指出，「展翅青見計劃」過去一直為青少年提供多元化培訓及就業支援服務，至今已協助逾19萬名青少年，呼籲打算投身職場的青少年把握機會，透過計劃接受一站式的職前及在職培訓。

范國威竟要撤深戶「一簽多行」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會議員范國威、環保觸覺發言人譚凱邦與幾名北區居民，昨日宣布，要向行政長官梁振英、政務司司長林鄭月娥及行政會議召集人林煥光，發出公開信，要求當局減少內地個人旅遊旅客，取消深圳戶籍「一簽多行」措施，以減輕北區水貨客帶來的負擔，並以港人利益為優先。

代表聲稱，根據旅遊局資料顯示，本年1月至7月的旅客數字，為3,000多萬人次，內地旅客佔2,200多萬人次，面對香港人煙稠密，大量旅客湧入，已經直接影響了港人的生活空間，超出本身承載能力，情況令人憂慮，有很多港人已經不欲到個人遊熱點消費，要求特區政府盡快取消深圳戶籍「一簽多行」，減少內地旅客來港，還港人一個理想的港。

| | | | | | | | | | |
|--|--|--|--|---|--|---|--|--|--|
| 今日香港天氣預測 2013年9月9日 星期一 天氣炎熱 氣溫：26°C-32°C 濕度：60%-85% 潮漲：11:16(2.1m) 23:20(2.1m) 潮退：04:35(0.9m) 16:59(0.9m) 日出：06:08 日落：18:34 | | 空氣污染指數 一般監測站： 污染指數：15-60 空氣指數：輕微至偏高 路邊監測站： 污染指數：55-80 空氣指數：偏高 | | 中國各大城市天氣預測 大連 19c 25c 有雨 廣州 24c 33c 多雲 北京 18c 25c 多雲 貴陽 19c 27c 多雲 長春 13c 24c 天晴 海口 23c 31c 雷暴 杭州 22c 32c 多雲 長沙 23c 34c 多雲 成都 18c 26c 多雲 重慶 19c 22c 有雨 | | 世界各大城市天氣預測 馬尼拉 26c 30c 雷暴 新德里 24c 35c 天晴 倫敦 18c 27c 多雲 紐約 18c 24c 多雲 新加坡 24c 31c 雷暴 東京 23c 28c 多雲 香港 24c 32c 多雲 台北 24c 32c 多雲 曼谷 24c 32c 雷暴 | | 香港各大城市天氣預測 上海 24c 31c 多雲 瀋陽 15c 26c 雷暴 石家莊 18c 27c 多雲 台北 25c 32c 雷暴 太原 13c 27c 多雲 天津 21c 26c 雷暴 烏魯木齊 16c 27c 天晴 武漢 23c 31c 多雲 西安 17c 28c 多雲 廈門 25c 32c 多雲 西寧 5c 21c 多雲 銀川 12c 25c 多雲 鄭州 17c 27c 多雲 | |
| 未來四日天氣預告 查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000 | | 10/9(星期二) 氣溫：27°C-32°C 濕度：60%-85% 大致天晴及天氣炎熱 | | 11/9(星期三) 氣溫：27°C-31°C 濕度：65%-90% 部分時間有陽光 稍後有幾陣驟雨 | | 12/9(星期四) 氣溫：26°C-29°C 濕度：75%-90% 大致多雲 有幾陣驟雨 | | 13/9(星期五) 氣溫：26°C-29°C 濕度：75%-90% 大致多雲 有幾陣驟雨 | |